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Zpráva o činnosti Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě

za rok 2014
1. Úvodní informace
Organizace plnila účel svého zřízení v souladu se zřizovací listinou a schválenými ukazateli. Činnost muzea pokračovala v souladu s koncepcí našeho muzea.

Kromě areálu čp. 125, 126 a 127 v ulici A. V. Šembery ve Vysokém Mýtě spravuje a expozičně provozuje Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě (dále jen RMVM) také Barokní areál ve Vraclavi (budova bývalých lázní, poustevna a kostel sv. Mikuláše).

Ředitel Mgr. Jiří Junek od 1. února 2014 předal svému zástupci PhDr. Radimu Urbánkovi řízení muzea a věnoval se výkonu poslaneckého mandátu.

2. Plnění ukazatelů a hodnotících kriterií: 

Organizace splnila stanovené ukazatele: 

· příspěvek na provoz v částce 6.790.000,- Kč

· limit prostředků na platy v částce 3.420.000,- Kč

· odvod z investičního fondu do rozpočtu zřizovatele v částce 250.000,- Kč
Hospodářský výsledek 129,2 tis. Kč

Návrh na rozdělení HV do fondů: 
Rezervní fond
129.2 tis. Kč

Fond odměn
0 tis. Kč
3. Vyhodnocení hospodaření PO
3.1. Celkové výnosy činily 7.992,3 tis. Kč. 

Mandatorní výdaje představovaly 5.969,7 tis. Kč, což činí 79,2 % ze schváleného rozpočtu (7.540,120 tis. Kč) a 75,9 % z celkových nákladů RMVM (7.863,1 tis. Kč).
Celkové příjmy: kromě provozního příspěvku od Pk 1.202,3 tis. Kč.
Vlastní výnosy činily tis. Kč, z toho byly příjmy ze vstupného 121,7 tis. Kč, příjmy z pronájmu prostor 30,1 tis. Kč, příjmy za provedené archeologické výzkumy 749,4 tis. Kč, tržby za prodané zboží 82,1 tis. Kč a ostatní příjmy z činnosti 83,4 tis. Kč.
3.2. Čerpání účelových dotací - Mimorozpočtové financování 50 tis. Kč 

Město Vysoké Mýto: 50 000 Kč (festival Sodomkovo Vysoké Mýto)

3.3. Personální záležitosti
Mzdové náklady:
závazný ukazatel
3.740 tis. Kč

skutečnost
3.716 tis. Kč
mzdové náklady celkem 
3.716 tis. Kč

z toho:
fond odměn
0 tis. Kč

OON
235,1 tis. Kč


Pohotovost
60,7 tis. Kč
Průměrný plat: 18.655,- Kč (hrubého)

Uskutečněné zahraniční cesty: 0

Evidenční počet zaměstnanců:
13


Přepočtený evidenční počet zaměstnanců:
12
Struktura RMVM je členěna na dvě oddělení: ekonomicko-provozní a sbírkové. V ekonomicko-provozním oddělení vykonávají ekonomické a obslužné agendy 3 pracovníci, z toho 1 s VŠ vzděláním. Sbírkové oddělení, které zahrnuje i konzervátorské pracoviště, čítá 10 odborných pracovníků, z nichž 7 osob má VŠ vzdělání.
V počtu zaměstnanců nejsou uvedeny osoby zaměstnané na mimopracovní poměr (dohody o provedení práce, dohody o pracovní činnosti).

3.4. Péče o spravovaný majetek
Odpisy činily 509,6 tis. Kč, tj. 6,75 % z příspěvku na provoz.

Investicí roku 2014 byl nákup osobního automobilu Octavia Combi v prodejní ceně 330.000,00 Kč. Tato investice byla financováno z investičního fondu, do které se 200.000,- Kč převedlo z rezervního fondu a 130.000,- pocházelo z investičního fondu. Tento služební automobil byl pořízen pro archeology a suma, která byla převedena z rezervního fondu byla vytvořena archeologickou činností.

Povinný odvod do rozpočtu zřizovatele byl proveden v částce 250 tis. Kč.

3.5. Pohledávky (členění z hlediska času, lhůty splatnosti, vyčíslení dobytných a nedobytných pohledávek, jejich příčiny a návrh řešení), závazky, inventarizace majetku

Krátkodobé pohledávky z hlavní činnosti:

122 tis. Kč

Krátkodobé poskytnuté zálohy:

69,7 tis. Kč (elektrická energie – Vraclav, provozní zálohy)

Termín dokončení inventarizace: 30.1.2015
3.6. Doplňková činnost

Doplňková činnost RMVM není stanovena.
7.
Stavy fondů k 31.12.2014: 
	Název
	Stav k 1.1.2014
	Příděl
	Čerpání
	Stav k 31.12.2014

	Fond odměn
	73,6
	20
	0
	93,6

	FKSP
	64,78
	34,76
	   46,62
	   52,9

	Fond rezervní
	802,5
	123,8
	225,0
	701,3

	Fond investiční
	43,4
	709,6
	580
	173,0


Fond odměn, FKSP a investiční fond jsou kryty finančními prostředky, rezervní fond je kryt zásobami ve výši tis. Kč a finančními prostředky ve výši tis. Kč.
Fond odměn:
čerpání – odměny
    0 tis. Kč
FKSP:
příděl
jednotný příděl z mezd
34,76 tis. Kč


čerpání 
příspěvek na stravování
43,55 tis. Kč


kulturní a sportovní vyžití
3,07 tis. Kč

Fond investiční:
příděl – odpisy
509,6 tis. Kč


čerpání
330,0 tis. Kč


odvod - závaz. Ukazatel
250,0 tis. Kč
Fond rezervní:
příděl
- výsledek hospodaření za r. 2013
98,8 tis. Kč


- dary
25 tis. Kč


čerpání
225 tis. Kč
3.9. Výsledky kontrol, poskytování informací
Činnost organizace probíhá v souladu s Koncepcí rozvoje muzejnictví Pardubického kraje v letech 2010 až 2015
V roce 2014 proběhla ze strany zřizovatele kontrola BOZP – závady nebyly zjištěny.

Ve smyslu zákona zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, nebyly žádné informace vyžádány.
RMVM nedosahuje na předmětný počet zaměstnanců dle zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, i přesto zaměstnává jednu osobu se ZTP.
4. Odborná činnost organizace
4.1. Sbírkotvorná činnost:
RMVM má ve správě sbírku zapsanou v Centrální evidenci sbírek pod evid.č. MVM/002-0502/121002 a je členěna do 64 podsbírek. Tato sbírka, která je v majetku Pardubického kraje, ke dni 31. prosince 2014 čítá 57 248 evidenčních čísel sbírkových předmětů, z nichž je v systematické evidenci v elektronické podobě evidovaných 56 009. Z uvedených je 22 115 předmětů digitalizovaných v podobě obrazového záznamu. Celkem RMVM prezentovalo v roce 2014 na svých webových stránkách formou online katalogu 14 025 evidenčních čísel sbírkových předmětů. Ke změně v počtu prezentovaných sbírkových předmětů oproti roku 2013 nedošlo z důvodu přípravy na přechod do nového evidenčního a prezentačního systému.

RMVM vede evidenci téměř všechny sbírkových předmětů v programu Demus s výjimkou podsbírky knihy, jejíž evidenci zajišťuje v systému Clavius.

Na konci roku 2014 došlo k dokončení a schválení Programu sbírkotvorné činnosti RMVM na léta 2015 až 2017.

Do chronologické evidence RMVM jsme v průběhu roku 2014 zapsali 292 přírůstkových čísel, přírůstkových čísel (z toho 6 darem, 57 koupí, 10 nálezem, 79 výzkumem, 140 staré sbírky) o počtu 522 ks. Náklady na akvizice v roce 2014 činily 14,7 tis. Kč.

V roce 2014 bylo inventarizováno celkem 6 415 inventárních čísel.
Jiným zařízením jsme zapůjčili 333 a sami jsme si vypůjčili 912 evidenčních jednotek sbírkových předmětů.

Sbírkové oddělení poskytlo podobně vysoký počet konzultací a služeb badatelům jako v roce 2013, celkem v počtu 396.

Schválený Program sbírkotvorné činnosti RMVM na léta 2012 až 2014 je průběžně naplňován.

Důležitým krokem k alespoň dílčímu zlepšení stavu uložení části sbírkových předmětů bylo jejich přestěhování z nevhodných prostor provizorních v areálu bývalé obchodní školy do depozitářů v areálu vysokomýtských Technických služeb, čímž se zlepšilo jejich zabezpečení mechanické i elektronické.

4.2. Knihovna:
Do podsbírky knihy v roce 2014 přibylo 22 nových přírůstků. Výdaje na nákup nových přírůstků činily 30,0 tis. Kč. V rámci meziknihovní výpůjční služby RMVM zrealizovalo 151 akcí. Do odborné knihovny přibylo 355 ks nových přírůstků.
4.3. Další odborná činnost
Pracovníci RMVM se dlouhodobě věnují odborným výzkumům v následujících tématech:

- vývoj českého karosářství

- vesnické technické objekty včetně vodních mlýnů

- povrchové archeologické sběry v územní působnosti RMVM a oblasti vymezené přiděleným oprávněním MK ČR
RMVM vykonává archeologickou památkovou péči na území vymezeném oprávněním MK ČR (Pardubický kraj, zejména okres Ústí nad Orlicí) ve smyslu zák. č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. Dohledy a záchranné archeologické výzkumy dosáhly v roce 2014 celkem 217 akcí.

Archeolog RM VM v roce 2014 dokončil výstup grantovém projektu (MK ČR - projekt NAKI) zaměřeném na poznání komunikací na Českomoravském pomezí (řešitelem je Centrum dopravního výzkumu).

RM VM průběžně poskytovalo odbornou a metodickou pomoc muzeím v okrese Ústí nad Orlicí (Městské muzeum v České Třebové – konzultace k právním záležitostem ve věci sbírkových předmětů, spolupráce při cyklu Malý muzejník, Orlické muzeum v Chocni – konzultace ke způsobu provádění chronologické a systematické evidence, čištění a jednoduchá konzervace sbírkových předmětů, dále tématika digitální evidence sbírek, CES, akviziční činnosti).

RMVM velmi intenzivně pokračovalo v průzkumech historie létání a letecké výroby v Pardubickém kraji v letech 1910 až 1948 pro potřeby putovní výstavy realizované od podzimu tohoto roku.
RMVM zajišťuje průběžně fotografickou dokumentaci proměn Vysokého Mýta a jeho okolí.

V roce 2014 se RMVM účastnilo na projektu Základní školy Svatopluka Čecha v Chocni – o Hlavačovou s výstupem v podobě drobného tisku.

Pracovníci RMVM i v  tomto roce působili v následujících komisích a výborech:

Komise pro lidové stavitelství při Asociaci muzeí a galerií – Radim Urbánek

Komise konzervátorů a restaurátorů při Asociaci muzeí a galerií – Adéla Holešínská

Česká archeologická společnost – David Vích

4.4. Konzervátorské pracoviště:
Laboratoř RMVM konzervovala 366 ks sbírkových předmětů. Tento vysoký počet zahrnuje i konzervaci sbírkových předmětů pro Orlické muzeum v Chocni. Dále konzervátorské pracoviště poskytlo konzultace k čištění a konzervaci sbírkových předmětů pro městská muzea (Orlické muzeum v Chocni, Městské muzeum a galerii v Poličce a Městské muzeum v Ústí nad Orlicí).

Restaurován byl v roce 2014 jeden sbírkový předmět.

4.5. Výstavní činnost:
Z 12 výstav, z nichž každá našla svou skupinu návštěvníků, je 5 našich autorských a dovolíme si z nich vyzdvihnout tři, a to: Auto, kam se podíváš s téměř 1.200 modely aut, Velká válka připomínající smutné roky I. světové války a Neštěstí ve hře, štěstí v lásce  představující baroko pohledem dam a kavalírů, kteří se oddávali světským radovánkám. Především však musíme uvést putovní výstavu Počátky letectví v Pardubickém kraji (1910 – 1948). Už v roce 2014 byla zapůjčena do nově vznikajícího Leteckého muzea Ing. Jana Kašpara v Pardubicích a o velkém zájmu o ni svědčí, že již nyní je domluveno její další zapůjčení s termíny až do 2. poloviny roku 2016.

Vánoční výstavu obohatila předvánoční muzejní kavárna, která poskytla stylové posezení u dobré kávy.
Ve výstavních místnostech v přízemí:
Na stopě
13. ledna až 16. února
Pivovarnictví v Pardubickém kraji
2. března až 11. května 

Výstava prací žáků ZUŠ Vysoké Mýto Živly
18. května až 25. května
Auto, kam se podíváš
7. června až 14. září

Počátky letectví v Pardubickém kraji (1910 – 1948)
28. září až 23. listopadu
Chutě a vůně Vánoc
7. prosince až 11. ledna
V přednáškové místnosti:
Industriální dědictví – meziválečná průmyslová architektura
4. května až 17. června
Velká válka
29. června až 31. srpna
Otmarovo oko
3. září až 21. září
Rostlé houby
23. září až 25. září
Výstava Fotografického kroužku ISŠT Vysoké Mýto
30. září až 14. října
Výstavní prostory v Barokním areálu ve Vraclavi
Neštěstí ve hře, štěstí v lásce
3. května až 28. září
9.5a. Zahraniční prezentace muzea:
V roce 2014 po návratu z Ukrajiny hostovala putovní výstava Roubené skvosty z Podkarpatské Rusi realizovaná naším muzeem v prostorách Krajského múzea Prešov.
4.6. Akce pro veřejnost:
Letošní už VIII. ročník festivalu Sodomkovo Vysoké Mýto se zaměřil na technické záležitosti od začátku 30. do konce 40. let minulého století. Návštěvníkům RMVM představilo vedle veteránů osobních automobilů i veterány traktorů Zetor, Svoboda a Škoda do roku výroby 1950 včetně jejich jízdy. K tomuto festivalu připojilo muzeum ještě 0. ročník Kujebáckého rotování s představením funkčních historických spalovacích motorů. Samozřejmě nemohly chybět obvyklé ukázky práce četnictva a především návštěvníky velmi oblíbené závody historických plášťových kol. Kvalifikovaný odhad počtu návštěvníků převyšoval 3,5 tis. osob.
V rámci Dožínek na zámku RMVM předvádělo jak výmlat obilí bubnovou mlátičkou poháněnou stabilním elektrickým i spalovacím motorem, tak i dalšími způsoby mechanického mlácení (např. cepovou mlátičkou), ale také řezání dřeva na historické cirkulárce, mletí na ručním mlýnku, šrotování na mechanickém šrotovníku a pečení bramborových placek ve sporáku.
Na základě podnětu a spoluautorství Mgr. Jiřího Junka a ve spolupráci s kuřimskou firmou MCAE Systems - 3D technologie připravilo RM VM přímo v areálu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR výstavu Karosářství dříve a dnes, a to i s kabrioletem Aero 50 Dynamik.

Velký ohlas vyvolaly nedělní výpravy. A to s historikem umění, s archeologem (zřícenina hradu Orlík, hrad Brandýs nad Orlicí), s etnografem na kole za mlýny (Vysokomýtsko) a s kurátorkou sbírek (vysokomýtské hospody).

RMVM se v rámci kostela sv. Mikuláše ve Vraclavi, který je součástí Barokního areálu, prvně zapojilo do Noci kostelů.

Od roku 2001 uskutečňuje RMVM několik cyklů celostátních seminářů. V roce 2014 za velkého zájmu odborné, ale i laické veřejnosti v nich pokračovalo semináři Vodní mlýny V. a Detektory.

V RM VM se každý rok snažíme zaujmout dětského návštěvníka. Tradiční dětský příměstský tábor nesl téma Vlakem, autem, na kole… a jeho kapacita byla zcela zaplněna. Naše muzeum realizovalo 2. část neobvyklého cyklu Už vím proč, dědo! Během tří víkendových akcí se děti dozvěděly a částečně si i vyzkoušely, jak se vaří mýdlo, mele zrno na kamenném ručním mlýnku a vzniká klasická černobílá fotografie – jednalo se již o druhou část dílny s aplikací této historické technologie.

Nový cyklus Archeologie a experiment zahájený v rámci festivalu Muzejní noc nabídl především dětským návštěvníkům dvě témata Kovy v pravěku a Jak obléci pračlověka.
Vysoká účast svědčí o neutuchajícím zájmu návštěvníků o závěrečnou muzejní akci roku. Již tradičně naše akce pro veřejnost ukončil vánoční koncert a živý betlém v Barokním areálu ve Vraclavi.
4.7. Přednášková činnost:
RMVM se zajišťuje přednáškovou činnost jak v rámci přednáškových cyklů (cyklus přednášek Nedoceněné osobnosti regionu /Karlouš Richter, Vratislav Votrubec a Antonín Schauer/), tak samostatných přednášek (dvě přednášky s vojenskou tématikou, dvě    přednášky o historii letectví), ale také v rámci jednoho kolokvia (Petr Brandl a jeho oltářní obraz Nanebevzetí Panny Marie v děkanském chrámu sv. Vavřince).

Kromě uvedených realizovalo RMVM také archeologické přednášky pro veřejnost mimo muzejní prostory (Choceň, Oucmanice, Protivanov na Prostějovsku).

Opět za velkého zájmu veřejnosti se uskutečnil další – již XI. ročník – cestovatelského festivalu Okolo světa.
Návštěvnost programů, které nabízelo muzeum v roce 2014 dosáhlo mimořádné  úrovně. Celková návštěvnost expozic, výstav a dalších akcí pro veřejnost: 10.227 osob; z toho akce pro školy a mládež 805 návštěvníků.

Přednášky (20) a exkurze (4): 614 osob.

Doprovodné akce muzea (18): 4040 návštěvníků

4.8. Publikační činnost:
V rámci své vlastní badatelské činnosti a při plnění výzkumných úkolů publikovali odborní pracovníci muzea 15 odborných studií a článků v časopisech a sbornících a měli 3 vystoupení na konferencích a seminářích.

Několik desítek populárně-naučných článků publikovali pracovníci RMVM ve Vysokomýtském zpravodaji a přispívali do Orlických novin v rámci rubrik Střípky ze sbírek muzeí a Zaniklá místa.

V návaznosti na dokumentaci české karosářství a dokumentaci firmy Sodomka pokračovalo RMVM v edici o karosériích této značky vydáním knihy Karoserie Sodomka na podvozcích značek Walter, Jawa a Z.

4.9. Propagace:
Informace o výstavách a akcích pro veřejnost prezentovalo RMVM kromě svých svých webových stránek profilu na facebook.cz prostřednictvím tisku (Orlický deník, Mladá fronta Dnes, Vysokomýtský zpravodaj) a rozhlasu (ČRo Pardubice).

Zároveň pracovníci RMVM uskutečnili přes dvě desítky vystoupení v mediích včetně živých rozhlasových vysílání. 

RMVM pokračovalo ve spolupráci při natáčení divácky oblíbeného pořadu Toulavá kamera. Konkrétně se jednalo o reportáže ke kanálu Halda, hradišti Vraclav, zřícenině hradu Lanšperk a k putovní výstavě Počátky letectví v Pardubickém kraji /1910 až 1948/.

Přibližně dvě desítky populárně-naučných článků publikovali pracovníci RMVM ve Vysokomýtském zpravodaji a v Orlických novinách.

Zpracoval:

Radim Urbánek

zástupce ředitele RMVM (statutární orgán)

Ve Vysokém Mýtě dne 27. února 2015
