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Zpráva o činnosti Regionálního muzea ve Vysokém Mýtě

za rok 2013
1. Úvodní informace
Organizace plnila účel svého zřízení v souladu se zřizovací listinou a schválenými ukazateli. Činnost muzea pokračovala v souladu s koncepcí našeho muzea.

Na základě záměru ředitele Mgr. Jiřího Junka se pomalu rozpracovával záměr nové koncepce našeho muzea. I proto se rok 2013 stal dobou realizace menších, avšak pro veřejnost jistě zajímavých akcí (Už vím proč, dědo!, animační programy pro děti v rámci výstavy Secese a secesní fotografka Julie Jirečková, aj.), ale i změn v podobě kratšího trvání Sodomkova Vysokého Mýta a jeho zaměření na různé funkční technické exponáty našeho muzea.

Kromě areálu čp. 125, 126 a 127 v ulici A. V. Šembery ve Vysokém Mýtě spravuje a expozičně provozuje Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě (dále jen RMVM) také Barokní areál ve Vraclavi (budova bývalých lázní, poustevna a kostel sv. Mikuláše).

Ředitel Mgr. Jiří Junek na začátku listopadu 2013 předal svému zástupci PhDr. Radimu Urbánkovi rozpracovaný výstavní plán a pověřil jej jeho dokončením, jelikož se začal připravovat na výkon poslaneckého mandátu.

2. Plnění ukazatelů a hodnotících kriterií: 

Organizace splnila stanovené ukazatele: 

· příspěvek na provoz v částce      7 125 855,- Kč

· limit prostředků na platy v částce 3 640 000,- Kč

· odvod z investičního fondu do rozpočtu zřizovatele v částce 500.000,- Kč
Hospodářský výsledek 118,8 tis. Kč
Návrh na rozdělení HV do fondů: 
Rezervní fond
98,8 tis. Kč

Fond odměn
20 tis. Kč
3. Vyhodnocení hospodaření PO
3.1. Celkové výnosy činily 8.574 tis. Kč. 

Celkové náklady činily 8.455 tis. Kč. 
Mandatorní výdaje představovaly 6.425 tis. Kč, což činí 83,34 % ze schváleného rozpočtu (7.709 tis. Kč) a 76 % z celkových nákladů RMVM (8.455 tis. Kč).
Celkové příjmy: kromě provozního příspěvku od Pk 1.448,2 tis. Kč.
Vlastní výnosy činily 1.448,2 tis. Kč, z toho byly příjmy ze vstupného 121,54 tis. Kč, příjmy z pronájmu prostor 34,12 tis. Kč, příjmy za provedené archeologické výzkumy 954,27 tis. Kč, tržby za prodané zboží 50,87 tis. Kč, převody z fondů 158 tis. Kč a ostatní příjmy z činnosti 82,86 tis. Kč.
3.2. Čerpání účelových dotací - Mimorozpočtové financování 100 tis.,- Kč 

Město Vysoké Mýto: 100 000 Kč (expozice Kabinet militária, festival Sodomkovo Vysoké Mýto)

3.3. Personální záležitosti
Mzdové náklady:
závazný ukazatel
3.640 tis. Kč

skutečnost
3.635 tis. Kč
mzdové náklady celkem 
3.977 tis. Kč

z toho:
fond odměn
120 tis. Kč

OON
162 tis. Kč

Pohotovost
60 tis. Kč
Průměrný plat: 18.655,- Kč (hrubého)

Uskutečněné zahraniční cesty: 1 (Sinsenheim, příprava výstavy Počátky letectví v Pardubickém kraji)

Evidenční počet zaměstnanců:
15


Přepočtený evidenční počet zaměstnanců:
14
Struktura RMVM je členěna na dvě oddělení: ekonomicko-provozní a sbírkové. V ekonomicko-provozním oddělení vykonávají ekonomické a obslužné agendy 3 pracovníci, z toho 1 s VŠ vzděláním. Sbírkové oddělení, které zahrnuje i konzervátorské pracoviště, čítá 11 odborných pracovníků, z nichž 7 osob má VŠ vzdělání.
V počtu zaměstnanců nejsou uvedeny osoby zaměstnané na mimopracovní poměr (dohody o provedení práce, dohody o pracovní činnosti).

3.4. Péče o spravovaný majetek
Odpisy činily 509,4 tis. Kč, tj. 6,6 % z příspěvku na provoz.
Z fondu reprodukce investičního majetku byly v roce 2013 čerpány prostředky na pořízení nových investic ve výši 12,85 tis. Kč – dokončené zhodnocení expozice Kabinet militária. Povinný odvod do rozpočtu zřizovatele byl proveden v částce 500 tis. Kč.
3.5. Pohledávky (členění z hlediska času, lhůty splatnosti, vyčíslení dobytných a nedobytných pohledávek, jejich příčiny a návrh řešení), závazky, inventarizace majetku

Krátkodobé pohledávky z hlavní činnosti:

98.92 tis. Kč Bohemiatex, s.r.o. za provedení ZAV, pohledávka uhrazena 7.1.2014 

Krátkodobé poskytnuté zálohy:

131,9 tis. Kč – záloha na plyn a elektrickou energii ve vraclavském areálu

Termín dokončení inventarizace: 24.1.2014
3.6. Doplňková činnost

Doplňková činnost RMVM není stanovena.
7.
Stavy fondů k 31.12.2013: 
	Název
	Stav k 1.1.2013
	Příděl
	Čerpání
	Stav k 31.12.2013

	Fond odměn
	193,6
	0
	120
	73,6

	FKSP
	78,95

38,15
	52,31
	64,79
	

	Fond rezervní
	802,5
	38
	38
	802,5

	Fond investiční
	46,9
	509,4
	512,8
	43,5


Fond odměn, FKSP a investiční fond jsou kryty finančními prostředky, fond rezervní je kryt zásobami ve výši 496,9 tis. Kč a finančními prostředky ve výši 305,6 tis. Kč.
Fond odměn:
čerpání – odměny



120 tis. Kč
FKSP:
příděl
jednotný příděl z mezd
38,15 tis. Kč


čerpání 
příspěvek na stravování
49,23 tis. Kč


kulturní a sportovní vyžití
3,08 tis. Kč

Fond investiční:
příděl – odpisy
509,4 tis. Kč


čerpání
12,8 tis. Kč


odvod - závaz. ukazatel
500 tis. Kč
Fond rezervní:
příděl
- výsledek hospodaření za r. 2013
0 tis. Kč


- dary
38 tis. Kč


čerpání
38 tis. Kč
3.9. Výsledky kontrol, poskytování informací
Činnost organizace probíhá v souladu s Koncepcí rozvoje muzejnictví Pardubického kraje v letech 2010 až 2015

V roce 2013 proběhla kontrola PO – zjištěné závady jsou průběžně odstraňovány a řešeny s pracovníky HZS.
Ve smyslu zákona zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, nedošla žádná žádost o poskytnutí informace.
RMVM nedosahuje na předmětný počet zaměstnanců dle zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, i přesto zaměstnává jednu osobu se ZTP.
4. Odborná činnost organizace
4.1. Sbírkotvorná činnost:
RMVM má ve správě sbírku zapsanou v Centrální evidenci sbírek pod evid.č. MVM/002-0502/121002 a je členěna do 64 podsbírek. Tato sbírka, která je v majetku Pardubického kraje, ke dni 31. prosince 2013 čítá 56.726 evidenčních čísel sbírkových předmětů, z nichž je v systematické evidenci v elektronické podobě evidovaných 55.017. Z uvedených je 18.124 předmětů digitalizovaných v podobě obrazového záznamu. Celkem RMVM prezentovalo v roce 2013 na svých webových stránkách formou online katalogu 14 025 evidenčních čísel sbírkových předmětů.

RMVM vede téměř všechny sbírkové předměty v programu Demus s výjimkou podsbírky knihy, kterou eviduje v systému Clavius.
Do chronologické evidence RMVM jsme v průběhu roku 2013 zapsali 83 přírůstkových čísel (z toho 26 darem, 9 koupí, 8 nálezem, 4 staré sbírky, 14 vlastní výrobou) o počtu 237 kusů. Náklady na akvizice v roce 2013 činily 50 tisíc Kč. 

V roce 2013 bylo inventarizováno celkem 10.692 inventárních čísel.
Jiným zařízením jsme zapůjčili 219 a sami jsme si vypůjčili 443 evidenčních jednotek sbírkových předmětů.

Sbírkové oddělení poskytlo vysoký počet konzultací a služeb badatelům, celkem 418.

Schválený Program sbírkotvorné činnosti RMVM na léta 2012 až 2014 je průběžně naplňován.

4.2. Knihovna:
Do knihovny RMVM v roce 2014 přibylo 55 nových přírůstků. Výdaje na nákup nových přírůstků činily 31,6 tis. Kč. V rámci meziknihovní výpůjční služby RMVM zrealizovalo 162 akcí.
4.3. Další odborná činnost
Pracovníci RMVM se dlouhodobě věnují odborným výzkumům v následujících tématech:

- vývoj českého karosářství

- vesnické technické objekty
- povrchové archeologické sběry v oblasti působnosti RMVM a oblasti vymezené přiděleným oprávněním MK ČR
Také v roce 2013 pokračovalo RM VM s ojedinělým projektem vydávání muzejních novin s názvem Muzejní postilión.

Předchozí dokumentace základní terénní dokumentace vodních mlýnů na řece Loučné se částečně změnila na dokumentaci neindustriálních technických objektů v rámci Pardubického kraje (jedním z výstupů se stala mapa Venkovských technických objektů Pardubického kraje, kterou vydal Krajský úřad Pardubického kraje).

Průběžně prováděny průzkumy historie létání a letecké výroby v Pardubickém kraji v letech 1910 až 1948, coby nezbytný základ pro přípravu putovní výstavy realizované od podzimu roku 2014.

RMVM vykonává archeologickou památkovou péči na území vymezeném oprávněním MK ČR (Pardubický kraj, zejména okres Ústí nad Orlicí) ve smyslu zák. č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. Dohledy a záchranné archeologické výzkumy dosáhly v roce 2013 více než 160 akcí a zahrnují i velký archeologický výzkum v Litomyšli.
Archeolog RM VM i v roce 2013 spolupracoval na grantovém projektu (MK ČR - projekt NAKI) zaměřeném na poznání komunikací na Českomoravském pomezí (řešitelem je Centrum dopravního výzkumu).
RM VM průběžně poskytovalo odbornou a metodickou pomoc muzeím v okrese Ústí nad Orlicí (tématika digitální evidence sbírek, CES, akviziční činnosti a vybavení fotoateliéru). Nutné je dále zmínit konzervaci sbírkových předmětů pro městská muzea (Králíky, Polička) a konzultace k čištění a konzervaci sbírkových předmětů (Choceň, Polička, Ústí nad Orlicí).

RMVM průběžně provádělo průzkumy historie létání a letecké výroby v Pardubickém kraji v letech 1910 až 1948, coby nezbytný základ pro přípravu putovní výstavy k její realizaci od podzimu roku 2014.

RMVM zajišťuje průběžně fotografickou dokumentaci proměn Vysokého Mýta a jeho okolí.

Předchozí dokumentace základní terénní dokumentace vodních mlýnů na řece Loučné se částečně změnila na dokumentaci neindustriálních technických objektů v rámci Pardubického kraje (jedním z výstupů se stala mapa Venkovských technických objektů Pardubického kraje, kterou vydal Krajský úřad Pardubického kraje).

Pracovníci RMVM působí v následujících komisích a výborech:

Komise pro lidové stavitelství při Asociaci muzeí a galerií – Radim Urbánek

Komise konzervátorů a restaurátorů při Asociaci muzeí a galerií – Adéla Holešínská

Česká archeologická společnost – David Vích

4.4. Konzervátorské pracoviště:
Vlastní laboratoř RMVM konzervovala 216 ks sbírkových předmětů. Dodejme, že tento údaj zahrnuje i konzervaci sbírkových předmětů městská muzea (Králíky, Polička).

Dále konzervátorské pracoviště poskytlo konzultace k čištění a konzervaci sbírkových předmětů pro Orlické muzeum v Chocni, Městské muzeum a galerii v Poličce a Městské muzeum v Ústí nad Orlicí.

Restaurován nebyl v roce 2013 žádný sbírkový předmět.

4.5. Výstavní činnost:
Z 12 výstav, z nichž každá našla svou skupinu návštěvníků, si dovolíme vyzdvihnout tři, a to věnované osobnostem Kamila Lhotáka, secesní fotografce Julii Jirečkové a také výstavu Keltové ve východních Čechách. Zdůraznit musíme, že školy hojně využívaly animační programy realizované v rámci výstavy o Julii Jirečkové.
Ve výstavních místnostech v přízemí:
Svět loutek
13. ledna až 10. února
Poznávej se
19. února až 17. března
Filatelistická výstava Vysoké Mýto 2013
21. března až 24. března
Predátoři ptačí říše – dravci a sovy
2. dubna až 12. května
Kamil Lhoták
26. května až 16. června
Kelti ve východních Čechách
28. června až 29. září
Secese a secesní fotografka Julie Jirečková
13. října až 17. listopadu
Setkání s anděli
1. prosince až 5. ledna
V přednáškové místnosti:
Počátky techniky a průmyslu ve Vysokém Mýtě
2. dubna až 11. srpna
Rostlé houby
24. září až 26. září
Adoptuj panenku a zachráníš dítě
15. října až 12. prosince
Výstavní prostory v Barokním areálu ve Vraclavi
Neštěstí ve hře, štěstí v lásce
4. května až 29. září
9.5a. Zahraniční prezentace muzea:
V roce 2013 putovní výstava Roubené skvosty z Podkarpatské Rusi realizovaná naším muzeem vrátila se z Podkarpatské Rusi na Slovensko (Prešov).
4.6. Akce pro veřejnost:
Uskutečnil se již VII. ročník festivalu Sodomkovo Vysoké Mýto s ukázkami práce četnictva, zkouška provozuschopnosti muzejní techniky, hašením historickými stříkačkami Stratílek nebo oblíbenými závody historických plášťových kol (kvalifikovaný odhad počtu návštěvníků činí cca 4 tis. Osob).

Ve spolupráci s kuřimskou firmou MCAE Systems - 3D technologie vystavovalo RM VM kabriolet Aero 50 Dynamik na Mezinárodním strojírenském veletrhu v Brně.
V rámci Velikonoc na zámku prezentovalo RM VM zpracování mléka, kde se mj. prakticky předváděla ruční výroba másla. Návštěvnicky neméně zajímavá byla účast našeho muzea během Dožínek na zámku, při níž jsme návštěvníky seznamovali s řadou dávno zaniklých, dříve běžných činností (mlácení obilí bubnovou mlátičkou poháněnou stabilním spalovacím motorem, mletí na kamenném šrotovníku, vaření povidel, broušení nástrojů na šlapacím brusu, vaření mýdla, pečení placek ve sporáku…).

Překvapivě velký ohlas vyvolaly dvě nedělní výpravy s etnografem na kole (1. za lidovým stavitelstvím a technickými památkami, 2. za lidovým stavitelstvím se 120 let starými fotografiemi Vratislava Votrubce).
V RM VM jsme neopomíjeli ani dětského návštěvníka. Vedle již tradičního dětského příměstského tábora a na děti zaměřených výstav (Svět loutek, Poznávej se), realizovalo naše muzeum 1. část netradičního cyklu Už vím proč, dědo! Během dvou víkendových akcí se děti dozvěděli a především si mohli vyzkoušet, jak se zpracovává mléko na tvaroh, sýr, jogurt a máslo, jak a čím naši předkové svítili (od štípaných loučí, přes vosk, parafín a petrolej, až po elektrický proud vyráběný stabilním motorem), anebo jak se fotografovalo klasickým způsobem.
Akce roku 2013 jsme ukončili tradičním vánočním koncertem a živým betlémem v kostele sv. Mikuláše ve Vraclavi.
4.7. Přednášková činnost:
RMVM realizovalo řadu přednášek (Letiště Harta za II. sv. války, Vysokomýtská posádka 1867 – 1914, Třicátníci na Slovensku, Vysokomýtská posádka za první republiky, Sovětská armáda ve V. Mýtě, Můj táta Jiří Franěk, Amatérská fotografie, UNICEF pomáhá dětem). Zvláštní podobu měly tři besedy Večery u starých fotografií (První máje, Koupání ve V. Mýtě, Sport ve V. Mýtě), které svou interakcí přinesly muzeu řadu nových a velmi zajímavých informací. K tradičním a hojně navštěvovaným akcím patřil jubilejní X. ročník cestovatelského festivalu Okolo světa. Velký zájem posluchačů vyvolaly také archeologické přednášky pro veřejnost mimo muzejní prostory (Cetkovice, Česká Třebová, Mravín, Pardubice, Šebetov, Vysoké Mýto).
Návštěvnost programů, které nabízelo muzeum v roce 2013 dosáhlo mimořádné  úrovně. Celková návštěvnost expozic, výstav a dalších akcí pro veřejnost: 12.250 osob; z toho akce pro školy a mládež 560 návštěvníků.

Přednášky (19) a exkurze (3): 564 osob.

Doprovodné akce muzea (21): 443 návštěvníků

V porovnání s rokem 2012 se počet návštěvníků zvýšil o téměř 1500 osob. Tuto skutečnost lze vysvětlit otevřením nové stálé expozice Kabinet miliítárií a novými interaktivními akcemi pro veřejnost.

4.8. Publikační činnost:
Odborní pracovníci RMVM v rámci plnění výzkumných úkolů publikovali 7 odborných studií a článků v časopisech a sbornících a měli 3 vystoupení na konferencích a seminářích. Pracovníci měli přes tři desítky vystoupení v mediích.

Několik desítek populárně-naučných článků publikovali pracovníci RMVM v periodiku Muzejní postilión a ve Vysokomýtském zpravodaji.
4.9. Propagace:
Informace o výstavách a akcích pro veřejnost jsou prezentovány prostřednictvím tisku (Orlický deník, Mladá fronta Dnes, Vysokomýtský zpravodaj) a rozhlasu (ČRo Pardubice).

Pracovníci RMVM měli necelou desítku vystoupení v mediích (ČRo Pardubice, Česká televize) zejména k archeologickým a etnologickým tématům.

Propagace RMVM a Pardubického kraje se projevila i ve spolupráci při natáčení reportáže pořadu Toulavá kamera (Brandýs nad Orlicí).

Přes dvě desítky populárně-naučných článků publikovali pracovníci RMVM ve Vysokomýtském zpravodaji a v Orlických novinách.

Zpracoval:

Radim Urbánek

zástupce ředitele RMVM (statutární orgán)

Ve Vysokém Mýtě dne 28. února 2014
