Příměstský tábor na téma - VLAKY, VLÁČKY, KOLEJE
pozor upraveno 20. 8. 2020 			24. – 28. 8. 2020
Program pro děti je připraven vždy od 9 do 15:30 hod., do muzea mohou děti přicházet od 8:30 hod., polední pauza je 12 až 13 hod.

Pondělí 24. 8. 2020
- dopoledne – uvítání a povídání o vzniku železnice u nás. Vyzkoušení si hledání vlakového spojení („po staru“ - offline) v papírovém jízdním rádu – pomocí mapy a jízdních řádů jednotlivých tras. Zahájení celotáborové hry O mistra železničáře.
- odpoledne - komentovaná prohlídka výstavy a ukázky, jak funguje parní stroj (a tedy parní lokomotiva) i spalovací motor (a tedy motorová lokomotiva) na muzejním dvorku.

Úterý 25. 8. 2020
- procházka do Slatiny u Vysokého Mýta, zpět vlakem (11:54 v Mýtě), cestou zastávky a povídání si o historii tratě Choceň - Litomyšl
- odpoledne – pokračování celotáborové hry O mistra železničáře, výroba triček – potisk linorytu s tématikou vláčků

Středa 26. 8. 2020
- celodenní výlet, jídlo a pití sebou 
 - výlet vlakem do Průmyslového muzea v Mladějově 
- odjezd – 9:06 z Vysoké Mýto město, odchod od muzea v 8:45 nebo sraz v 9:00 na zastávce Vysoké Mýto město 
- příjezd 16:54 do zastávky Vysoké Mýto město a přesun do muzea 

Čtvrtek 27. 8. 2020 POZOR ZMĚNA
- dopoledne výlet – prohlídka překladové nádraží Česká Třebová 
[bookmark: _GoBack]- odchod od muzea v 8:45 nebo sraz v 9:00 na zastávce Vysoké Mýto město 
- protože nepojedeme vlastním autobusem, ale vlakem, značně se nám prodlouží doba pobytu mimo město. Proto i tento den svačinu s sebou. 
- odpoledne – pokračování celotáborové hry O mistra železničáře, příprava na opékání a souběžně turnaj v železničním pexesu, do kterého se mohou zapojit rodiče, kteří budou postupně přicházet na odpolední opékání 
- v 17 hod. opékání na muzejním dvorku s rodiči 
- noční hra a spaní v muzeu

Pátek 28. 8. 2020
- dopoledne – hra se stanovišti s úkoly v Jungmanových sadech
- odpoledne – dohrání a vyhodnoceni hry O mistra železničáře. Vítězové hry dostanou sladký poklad a určí, zda se půjde na zmrzlinu nebo jaká odměna bude (v rámci daného rozpočtu) pořízena.


Program pro děti je připraven vždy od 9 do 15:30 hod., do muzea mohou děti přicházet od 8:30 hod. (dříve nebude budova otevřena). Polední pauza je 12 až 13 hod. Děti si mohou přinést oběd z domu a v muzeu si ho ohřát nebo odejít na oběd mimo muzeum. Pokud bude dítě opouštět muzeum, prosíme rodiče, aby nás o tom vždy ráno informovali. Během polední pauzy muzeum za děti neodpovídá.
 
Co mají mít děti s sebou? 
Lahvičku na pití, svačinu (oběd pokud budou jíst v muzeu), batůžek, odpovídající oblečení.
Ve středu jídlo a pití na celý den, ve čtvrtek se bude v muzeu přespávat, děti by si měly donést spacák, karimatku, polštářek, pyžamo a věci osobní hygieny. Snídani v pátek ráno zajistí muzeum.
 
Změna programu vyhrazena!
